### Детская библиотека в гостях у центра «Надежда»



Как провести летний день так, чтобы он запомнился надолго?

Конечно, отправиться в увлекательное путешествие по джунглям вместе с героями Киплинга!

Именно такое приключение устроили для воспитанников центра «Надежда» сотрудники районной детской модельной библиотеки проведя интеллектуальную игру «Маленькие сказки Р. Киплинга».

Библиотекарь поделился с детьми увлекательными фактами о жизни и творчестве Редьярда Киплинга, а также рассказал о самых известных сказках, таких как «Книга джунглей», где познакомила с храбрым Маугли, мудрым Каа и грозной Багирой. Услышали историю о бесстрашном мангусте Рикки-Тикки-

Тави и от души посмеялись над приключениями любопытного Слонёнка.

Ребят ждали настоящие испытания:

- ≠ собирали пазлы по мотивам сказок, тренируя память, внимание и логику;
- 🖶 смотрели мультфильм о том, как у Слонёнка появился такой длинный и полезный хобот;
- 🖶 смастерили забавных бумажных слонят, развивая фантазию и ловкость рук;

Этот день подарил детям не только море положительных эмоций, но и новые знания. Чтение — это лучшее приключение.

## IV Международный детский культурный форуме в Москве



С 21 по 23 августа в Московском дворце пионеров состоялся *IV Международный детский культурный форуме*.

Форум собрал почти две тысячи талантливых детей из 89 регионов России и 16 зарубежных стран.

Курский район представил **Денис Щербаков**, активный участник программы «Школа культурных инициатив» и юный читатель районной детской библиотеки.

Участники форума посетили более 90 мастер-классов, образовательных сессий, творческих встреч, концертов и арт-школ.

Перед детьми выступили известные деятели культуры: народные артисты Сергей Безруков, Евгений Миронов и Эдгард Запашный,

заслуженный артист Егор Дружинин, директор Государственного музея истории российской литературы Дмитрий Бак, президент фестиваля «Медвежонок» Гавриил Гордеев и другие.

Мы надеемся, что ребята применят полученные знания и еще не раз выступят на краевых мероприятиях.

## Последняя остановка Лета: как мы провожали каникулы в Библиодворике!



В преддверии нового учебного года наша площадка «Библиодворик» на один день превратилась в эпицентр веселья.

Наш летний экспресс «Последняя остановка Лета» совершил финальный, самый шумный и радостный рейс. Вместо привычной тишины читальных залов прибиблиотечная площадка на свежем воздухе наполнилась детским смехом.

Для начала прошла «веселая» разминка.

Затем участников ждали забавные конкурсы на ловкость и координацию.

Среди них были: «Картошка в ложке» — нужно было донести до финиша неугомонную картофелину! «Прыжки в мешках» «Удержи мяч» «Бег со скакалкой» «Собери башню» — эти задания оказались в

«Прыжки в мешках», «Удержи мяч», «Бег со скакалкой», «Собери башню» — эти задания оказались не такими уж легкими, но зато невероятно смешными!

А главным сюрпризом стала наша спортивная сказка «Репка на новый лад»! Нужно было не просто сыграть роль — каждому участнику предстояло «пройти» её в виде весёлой эстафеты: дружно вытянуть «репку». Справились на ура! Завершился наш праздник по-настоящему зажигательно — грандиозным музыкальным батлом! Танцевали абсолютно все, заряжаясь отличным настроением перед началом школьных занятий.

На память о нашей встрече всем участникам вручили книжные закладки.

Не прощаемся с летом, а говорим ему «До встречи!» и с нетерпением ждём в стенах нашей библиотеки!



#### Редколлегия:

З.Н. Зеленова, Л.А. Городецкая, А.Н. Антоненко Газета свёрстана и отпечатана в Центральной районной модельной библиотеке, тел. 6-52-61; тир. 100 экз.

357850 Ставропольский край, Курский муниципальный округ, станица Курская, пер. Школьный, 14



# Библиовгияд

Книга Читать Творчество

Самодеятельная газета МКУК «Централизованная библиотечная система» Выпускается с 2010 г. 12



## Фестиваль молодого искусства «Таврида Арт»!

1 августа мы - специалисты *центральной районной модельной библиотеки Салова Лада* и *Мусиенко Юлия*, влились в работу фестиваля молодого искусства «Таврида Арт»!

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ прошёл насыщенно: образовательные программы, вдохновляющие мастер-классы, незабываемые творческие встречи и концерты звёзд.

В начале мы посетили *интерактивную лекцию «Словографика и русский культурный код в XXI веке»*. Спикер — художник Павел Скляр, автор проекта «Словографика» (создан в 2014 году). Это первая в России попытка визуально переосмыслить русские пословицы и поговорки как часть национального кода, накопленного веками.

На мастер-классе, посвящённом сохранению семейных традиций, эксперт Эльвира Джабраилова рассказала, почему личный архив — это не просто хранилище документов, а живая связь поколений, источник силы и вдохновения для будущего.

Очень интересной и продуктивной была встреча «Третье место»: чем живут библиотеки сегодня?». Спикеры — Надежда Графова, Анна Золотарёва и Анна Харитонова из Российской Государственной детской библиотеки поделились опытом трансформации библиотек в настоящие культурные центры.

ВО ВТОРОЙ ДЕНЬ фестиваля мы погрузились в насыщенную программу мастер-классов и артмероприятий!

На площадке «АРТ-ЭКСПО» представители регионов России выставили свой уникальный «мерч» и сувенирную продукцию. Организаторы и сами творцы рассказывали свои истории — это был диалог через предметы искусства.

От «СКФУ х Креативный Кавказ» мы приняли участие в кастомизации шопера с термотрансферными наклейками.

Еще мы активно участвовали в онлайн-научно-просветительском челлендже «Прокачай себя в науке» — за участие получили приз: футболку с авторским принтом.

На платформе «Россия — страна возможностей» попробовали свои силы в росписи бонданы и в создании карты желаний — и при этом у каждого участника брали интервью. Завершился день мощной музыкальной мультимедийной постановкой, приуроченной к 80-летию Великой Победы - «Плечом к плечу: искусство и Победа».

Главные герои — великие артисты-фронтовики, вдохновлявшие бойцов с экранов и сцен, а потом ставшие гордостью советского искусства.

Благодаря технологиям искусственного интеллекта зрители «встретились» с легендами кино и песни: Любовью Орловой, Леонидом Утёсовым, Клавдией Шульженко, Марком Бернесом и другими.

ДЕНЬ ТРЕТИЙ - ПОЛНЫЙ ТВОРЧЕСТВА И ВДОХНОВЕНИЯ!

Мы побывали на уютном квартирнике с резидентами «Тавриды»: Азия Зыкова, Тёма Куба, РЕТУНЕЦ. Потом мы заглянули в необычное «путешествие» - «Самолётом. Поездом. Пароходом», где встретили людей по духу и настроению. Между собой мы обменивались опытом и различными завиральными идеями.

Проверили себя в музыкальном лото - угадывая популярные хиты по выбранным карточкам, где вместо чисел были песни! На сборном концерте победителей конкурса «Битва хоров» целый час слушали лучшие хоровые коллективы страны, наполняясь энергией музыки.

Мы расширили горизонты современного искусства, нашли единомышленников, впитали новые знания и зарядились творческой энергией на долгие месяцы вперёд.

Уехали домой не просто с багажом впечатлений - а с уверенностью, что мы на правильном пути.







Участники в игровой форме познакомились с основными государственными символами России: величественным флагом, благородным гербом и торжественным гимном. Они узнали историю происхождения каждого символа, его значение и роль в жизни государства.

Разделившись на команды, ребята с интересом проходили испытания: разгадывали загадки, ребусы, собирали пазлы, отвечали на вопросы викторины. Каждая пройденная станция приносила не только новые знания, но и понимание важности государственных символов, укрепляла чувство гордости за свою страну.

Особый восторг у ребят вызвал мастер-класс по изготовлению стикеров с символикой нашей страны. Вооружившись красками и фломастерами, юные художники создавали свои уникальные работы. Эти яркие стикеры стали не только приятным сувениром, но и символом их причастности к великой стране, выражением любви и уважения к Родине.

Итогом мероприятия стало совместное исполнение всеми участниками любимой песни Олега Газманова «Вперед, Россия!». Звучавшие из детских уст слова и мелодия наполнили зал атмосферой единения и патриотизма, пробуждая чувства гордости и сопричастности к судьбе своей страны.

Мероприятие прошло ярко, весело и познавательно, подарив каждому участнику незабываемые впечатления и заряд позитивных эмоций, укрепляя в сердцах детей любовь к Отечеству и уважение к государственным символам.







### Квест-игра «Государственная символика России»

22 августа вся Россия отмечает День Государственного флага, а в лагере «Радуга» праздник уже в разгаре. Сегодня библиотекари *районной детской модельной библиотеки* провели увлекательный *творческий баттл* под названием « Три ивета — миллион идей!».

Это мероприятие стало настоящей площадкой для проявления фантазии юных участников. Библиотекари начали встречу с познавательной части: рассказали ребятам много интересных фактов о российском триколоре, раскрыв значение каждого цвета флага нашей Родины. После увлекательного экскурса в историю дети перешли непосредственно к творческой работе.

Все отряды получили индивидуальные задания, направленные на развитие креативности и воображения. Ребята с огромным удовольствием приступили к созданию уникальных проектов, демонстрируя свое мастерство и оригинальность подходов.

Финальная часть мероприятия стала настоящим праздником творчества. Участники с гордостью демонстрировали свои работы, поражающие разнообразием форматов и стилей исполнения.









Дорогие друзья! Отсканировав данный QR-код, вы попадёте на страницу интернет-магазина электронных изданий ЛитРес, где сможете бесплатно брать понравившиеся книги, отправив запрос библиотекарю на выдачу изданий. Всё, что нужно — пройти короткую регистрацию в системе. В электронной библиотеке вы найдёте более сотни книг разного жанра: от романов до фантастики в виде текстовых файлов и аудиокниг. Справки по тел.: 8 (87964) 6-52-61.

### «Машук-2025»: Вдохновение для развития библиотечного дела

С 9 по 16 августа на площадке *молодежного форума «Машук»* кипела жизнь, объединяя самых активных и инициативных молодых людей со всей страны. Направляющими темами форума стали патриотизм и индивидуальная идентичность, что определило вектор дискуссий и мастер-классов.

В числе участников, представляющих различные сферы деятельности, оказалась и *библиотекарь центральной* районной модельной библиотеки Мусиенко Юлия, прошедшая отбор по направлению «Вдохновение».

Для этого организаторы форума пригласили опытных специалистов, выдающихся личностей и спикеров, готовых делиться своими знаниями и мнениями. В рамках форума обсуждались самые актуальные темы: от интеграции искусственного интеллекта в образование и включения в воспитательный процесс бойцов СВО до поддержки молодых специалистов и повышения престижа профессии учителя и наставника.

Участие в форуме предоставило *Юлии Мусиенко* уникальную возможность обогатить свой профессиональный багаж и получить инструменты для дальнейшего развития библиотечного дела. Полученные знания и идеи будут использованы для:

- **С**оздания новых программ в библиотеке. Методические материалы, представленные на форуме, станут основой для разработки интересных и актуальных мероприятий для молодежи.
- > Создания интерактивных и увлекательных образовательных программ.
- **С**оздания современных цифровых ресурсов, повышающих интерес к чтению и обучению, благодаря знаниям о внедрении искусственного интеллекта в образовательный процесс.
- **>** Повышения привлекательности и доступности библиотеки для молодежи путем внедрения современных технологий.
- ▶ Разработки программ, отвечающих запросам современной молодежи, опираясь на опыт общения с молодыми педагогами и экспертами.
- ▶ Отражения вопросов патриотического воспитания и развития индивидуальности в библиотечных мероприятиях, таких как выставки, лекции и дискуссии.
- **>** Развития совместных проектов и обмена опытом благодаря общению с другими участниками форума и экспертами.

Особое впечатление на Юлию произвела встреча с успешными личностями, в частности с олимпийской чемпионкой Светланой Хоркиной. Общение с такими людьми вдохновляет на новые достижения и профессиональный рост.

Участие в молодежном форуме «Машук» стало ценным опытом, который позволит не только обогатить знания специалистов библиотеки, но и даст возможность применить их на практике, способствуя развитию библиотеки и повышению качества работы с молодежью.







### Молодёжный форум «Левокумье против терроризма»



29 августа библиотекарь филиала №3 Полтавской библиотеки Ирина Сарыбасова приняла активное участие в молодёжном форуме «Левокумье против терроризма», который состоялся в преддверии Дня солидарности в борьбе с терроризмом в Левокумском муниципальном округе.

В масштабном мероприятии приняли участие молодые активисты восточных районов Ставропольского края, представители православных и мусульманских религиозных и ветеранских организаций, а также специалисты Координационного центра Северо-Кавказского федерального университета.

Форум стал платформой для обмена опытом, обсуждения актуальных

вопросов и выработки эффективных стратегий по профилактике терроризма в молодежной среде.

Обсуждался вопрос межнациональных браков и трудности семейных отношений между супругами разных национальностей и вероисповеданий.

Завершился форум возложением цветов к мемориалу павшим героям Великой Отечественной войны. Этот жест подчеркнул непрерывную связь поколений и нашу общую память.

Полученные знания и навыки помогут нам в дальнейшей работе по формированию безопасного и толерантного общества.

